# 新"夜"态释放活力 点亮缤纷夜生活

大沥完善各类设施、丰富夜间活动、融合直播电商,让"夜经济"持续火热

自"8·18"大沥电商节热潮后,大沥继续点亮缤纷夜生活,让城市夜经济继续燃动升温:9月2日晚,"点亮夜经济 绽放新活 力"广佛都市音乐节暨南海星空PARK开园仪式拉开序幕。这意味着,整个9月,大沥市民都可在激情的音乐中,感受大沥"夜 经济"的澎湃活力。

夜间经济持续火热,最能反映一座城市消费的活力。7月以来,大沥金铂广场和嘉洲广场、广佛智城和永旺梦乐城、南海新 都会和伟业兴隆广场3大商圈日均客流量超20万人次。这也恰恰说明了大沥的城市吸引力、经济活力已经显著增强。那么, 让夜晚更"亮",大沥究竟有何"法宝"?

### 吃喝玩乐全集齐 "夜经济"多点开花

伴随着星星点点的灯光,在 草地露营区上搭一个舒适的帐 篷;在星光集市内买上一杯潮流 饮品,与朋友畅聊一番;在欢快 的音乐声中与三五知己小酌一 杯……9月2日晚,南海星空 PARK启用后,便吸引不少市民 前来寻觅城市里的"诗与远方"。

这样热闹的场景,在广佛智 城并不是第一次上演。今年暑 期,广佛智城推出潮玩夜市和草 地音乐节活动,为广大市民提供 购物、餐饮、娱乐、休闲等消费体 验。"我们特地结合暑假进行活动 策划,还增加招募一些适合亲子 家庭消费习惯的商户。商户只需 要带着诚意和商品来,就可以免 费摆摊。"广佛智城策划推广部副 总监卓思芪表示,活动期间,商圈 客流量同比增长近60%。

大沥夜晚的热闹范围并不局 限于广佛智城商圈内。每到夜晚, 嘉洲广场便会"点亮"长达600米 的吃喝玩乐一条街,吸引不少消费 者前往游玩;佰德广场结合户外露 营元素,在商圈搭建特色露营休闲 区,结合潮流音乐活动,在吸引不 少年轻消费者目光的同时,让商圈 的夜晚更有活力。

"夜经济"的发展让大沥各 商圈人气旺了起来:7月,大沥 镇内大沥金铂广场和嘉洲广场、 广佛智城和永旺梦乐城、南海新 都会和伟业兴隆广场3大商圈 日均客流量超20万人次。同 时,大沥的夜晚也"亮"了起来:7 月以来,大沥镇用电量4.56亿 度,同比增长4.08%。其中,7 月商业用电量增长6.68%。



■南海星空 PARK 内的草地露营区。

珠江时报记者/张志成 摄

#### 丰富夜间体验场景 促"夜经济"提档升级

流光溢彩、热闹不已的夜间氛 围背后,体现了大沥消费市场的繁 荣活跃,也从侧面说明了大沥在点 亮新"夜"态上的主动作为。

早在2018年,大沥就对发 展"夜间经济"进行了布局。经过 多年发展,目前大沥商圈已成为 佛山夜间经济示范点,并于 2020年登上全国"游客喜爱的 十大夜商圈"榜单。2021年,大 沥还推出了夜间消费地图,将"夜 色大沥"描绘成画。

但要想在"夜经济"这条城市 竞争的新赛道上先行一步,还需 整合好各项资源。因此,大沥自 今年以来,紧抓"夜经济"机遇,一 方面积极完善周边基础设施,如 美化九龙公园,增设水幕墙,营造 夜间游玩氛围;在商圈内举办星 空草坪音乐节,引进丰富多彩的 休闲娱乐设施,吸引更多年轻人

聚集;承办大型爱心义卖活动和 集市,丰富夜间活动;推出各项夜 间消费折扣活动,让广大市民的 夜间消费和体验感直线上升。

另一方面,大沥围绕广佛商 贸城、金沙洲等商圈,精心策划主 题为"点亮夜经济 绽放新活力" 的系列活动,建设"夜食""夜购" "夜娱""夜游""夜健""夜读""夜 赏""夜宿"等全场景集聚区。在 满足市民夜间文化消费需求的同 时,也满足了一些直播主播、电商 企业的需求。

此外,为更好地展现大沥城 市形象,记录城市发展,大沥启用 南海首个"城市慢直播",陆续在 最能代表城市颜值与气质的地标 上,架设固定机位进行全天候、全 方位、全场景直播,对外展示大沥 城市形象、文化旅游、产业发展和 夜间氛围,为城市名片注入数字

这给一些企业带来启发,其 中便有紧跟潮流的广佛智城。两 个月前,该公司在园区内腾出 3000平方米的区域,并出资建设 含全真草坪绿植、霓虹灯饰、露营 设备等特色区域的潮流社交新地 标。如今,这里也成为大沥镇"名 企百园"的典型示范项目之一。

为何企业要出资改造?"我 们想通过空间再造,为商圈提供 '近者悦,远者来'的休闲空间, 也想以此响应政府号召,进一步 完善大沥电商产业园核心区的 配套设施,营造良好的营商环 境。"广东广佛智城集团有限公 司董事长黄河表示,接下来,企 业还将在商圈整体生态的构造、 文商旅融合发展等方面下功夫, 力争在3年内将其打造为粤港 澳大湾区知名商圈。

#### "直播电商+夜经济" 拓展多元消费

如今,集合了休闲、旅游、文 化、餐饮、购物等多种消费类型的 "夜经济",也逐渐成为城市消费的 "新蓝海"。今年,中共广东省委、广 东省人民政府印发《关于支持佛山 新时代加快高质量发展建设制造 业创新高地的意见》,提出支持佛 山建设区域消费中心城市,完善 "夜间经济"配套设施,鼓励消费新 场景新模式新业态发展。

对于正在逐渐打造以电商产 业为经济发展"新引擎"的大沥来 说,这无疑是个良好的机遇。

因此,大沥聚焦"直播电商", 努力搭建平台,点亮城市夜色。8 月18日,大沥举办首届电商节, 全力创建大沥专属的直播电商新 IP,线上开展系列直播,线下则围 绕大沥电商产业园"一区两园"及 周边商圈,开展包括直播培训、天 台草坪演唱会、缤纷嘉年华等一 系列活动,进一步点燃消费热 情。"我们想借着首届'8·18'电 商节的开幕,进一步释放全镇电 商产业的发展潜能,提升发展层 次。"大沥镇镇长游剑锋说。

在广东云泰斗广告有限公司 总经理金铭看来,这也为他所在的 企业带来了商机。他以自己入驻 的金沙洲电商直播基地为例,认为 基地周边拥有大型超市、酒吧、餐 饮等场景,十分符合目前"直播电 商"所需的直播场景化、场景直播 化需求。"换句话说,白天可以是超 市,晚上就能变成直播间。"金铭表 示,接下来企业将陆续引进女装、 女鞋、内衣、家居服、茶叶、食品等 优质供应链项目落户基地。

大沥迎海国际茶都也把握住 "直播电商"和"夜经济"的特点, 探索两者融合的新方式,让市场 "火"起来。如今,每逢周末和节 假日,大沥迎海国际茶都里约 2000平方米的茶漫里商业广场 便变身为电商户外直播基地、情 景式主题商业街区。夜GO茶、 露营文化体验、车尾箱市集、非洲 鼓民谣汇演、魔术表演及改装车 展览等一系列精彩演出和互动体 验轮番在此上演,为消费者构建 起"日间经济+夜间经济"的全方 位消费场景,也将市场的销售从 线下延伸至线上。

"夜经济"和"直播电商"带来 的新活力,正推动大沥经济"加速 跑"。大沥也正努力延续"8·18" 大沥电商节热潮,让消费和欢乐不 "打烊",让大沥的城市夜色更亮。



■广佛都市音乐节启动后的首场音乐表演在南海星空PARK火热上演。 珠江时报记者/张志成 摄

文/珠江时报记者 黄晴雯 通讯员 刘成 李翠姗 霍嘉仪

#### 大沥镇举行直播电商政校企合作洽谈会

## 政校企联手"订单式"培养电商人才

珠江时报讯(记者/吴志恒 通讯 员/李翠姗 陆永坚 )9月2日,汇聚大 "沥"量 触"电"新发展——2022年 大沥镇直播电商政校企合作洽谈会 在广佛智城举行。活动聚焦电商产 业,拓宽"订单式"电商人才培养和输 送新模式,打造"政、校、企、电商基 地"四方深度融合合作新平台。

#### 多家院校和基地签约

本次活动由大沥镇政府主办, 区人社局大沥分局、大沥镇党建工 作办、大沥镇经济发展办联合承办, 是大沥镇2022就业创业七大行动 之一,也是推动商贸大沥转型升级 的重要举措之一。

为加快引进优质电商人才,前 期大沥人社分局开展深入调研对 接,走访了省内数十家知名院校和 电商直播基地,调研企业需求和平 台优势。

洽谈会当天,共有10大省内院 校、省内知名直播电商基地平台参与 签约。其中,广东轻工职业技术学院、 佛山市桂城技工学校、广东省财经职 业技术学校、南海区理工职业技术学 校等省内院校与多家电商基地达成战 略签约。现场还设置了竞演推介环 节,院校、平台代表纷纷晒出自己的优 势与亮点,以寻求更多合作对象。

"希望通过政校企合作,使得学 校在培育学生时得到更贴近市场的 指引。"南海区理工职业技术学校副 校长华群青表示,目前该校开设了多

个与电商直播相关的专业,若能与直 播基地深度联动合作,必定能培养更 多优秀电商人才。

#### 点对点培育输送人才

现场,不少企业与院校、电商 产业直播基地达成了初步的合作 意向。广东嘉星文化传媒有限公 司代表周益招表示,希望借助洽谈 会这个平台,对接更多院校、电商 直播基地等平台,探索出一条点对 点人才培育输送的转型之路。

佛山市今古文化传播有限公司 总经理黄子军认为,政校企合作既可 解决院校学生实操经验不足的问题, 也能缓解企业缺人才的难题。

未来,院校和基地将通过"强强 联手",更好地为大沥镇的电商产业 升级和发展服务,结合辖区企业实际 需求"订单式"培养和输送电商人才, 同时也为学生的实习、实训和就业提 供更大的空间。

据透露,大沥电商人才洽谈中 心将于近期启用,"大沥政校企电商 人才培训基地"建设也同步推进,通 过多元化、多形式赋能大沥电商产业

"启动直播电商政校企合作洽 谈会,是大沥镇加快搭建电商孵化 平台的重要举措。希望洽谈会为 校企搭建起深度合作的平台,让直 播电商真正赋能大沥产业,让电商 真正引领传统产业转型升级。"大 沥镇副镇长黎耀佳说。



#### 大沥以"电商+慈善"助力特定群体就业

珠江时报讯(记者/何燕慧 通讯员/李翠姗摄影报道)9月4 日,由南海区民政局和大沥镇政 府共同主办的"电商+慈善"—— 大沥镇首场家居日用品公益直 播,在位于大沥南国小商品城的 醒浪选品直播基地开播。

此次公益直播带货专场,是 大沥镇通过电商赋能,向残疾 人、困难家庭等特定群体提供平 台、导师、机会等资源,进行民政 救助工作"慈善+"新模式的尝

这是继8月26日举行的电 商直播入门级课程特定群体公 益专场的后续深度培训及实操 成果展示。"学员在入门级课程 开始前都是零基础的电商小白, 通过此前针对大沥镇特定群体 开展的入门课程,学员了解到电 商的现状及发展趋势,直播相关 准备、主播职业规划等方面的内 容。"大沥镇公共服务办副主任 陈敏杰介绍,经过直播流程与产 品话术学习、挑选产品、试播实 践、导师复盘点评等环节,相对 熟悉直播带货技能的两名优秀 学员代表作为助播在9月4日 的公益直播带货专场进行首场

直播实战。 当天,通过百万粉丝主播豆豆



似的培训,也很感谢大沥镇政府 为我们搭建的这个平台。"助播

玲姐和飞姐说。 "经济发展不忘反哺民生,对 于大沥困难家庭及特定群体,大 沥镇党委政府制定了有针对性的 政策和措施,让各个群体在社会 发展中不'掉队'。"大沥镇副镇长 高韵翔表示,类似近期的"电商+慈 善"主题培训,就是希望通过链接 企业、平台、导师等资源,让有需要 的群体学习新知识和技能,还能

有机会成长为电商人才,提高生 活质量,为大沥镇构建商贸转型 新格局贡献力量。

■大沥镇首

场家居日用

品公益直播

现场。

接下来,大沥镇将继续通 过政府搭台、社会参与的方式大 力开展慈善公益活动,传递向上 向善正能量。同时,将开展"电 商直播+慈善市集",通过"线上+ 线下"的带货方式,为特定群体 提供更多就业机会,让更多人在 大沥这片创新创业的电商沃土 上,通过奋斗创造美好生活。

看人数5113人,最高在线人数 652人,销售额3742元,成交货 品204件。 "通过今天的助播实践,我 们收获很多,学到的新技能马上

妈带领两名新手助播的"1+1"直播

方式,实现"熟手"带"新手"。所售

卖的产品以大沥镇内企业的家居

日常用品为主。不到1小时的直

播时间里,曝光量达10万人次,累

计点赞人数超3.9万人次,累计观

就能用上,希望以后会有更多类